

PERFIL DEL DIA

El cumplimiento de la tasa del trigo

Velayos sigue ocupándose, casi con obsesión, en el problema del trigo. Realmente pertenece a un partido defensor de los intereses agrarios, no puede haber un motivo de preocupación más serio que este de la crisis cerealista en el que está compendiada la tranquilidad de muchos hogares campesinos.

Habría que reconocer que el actual Gobierno ha puesto decidido interés en resolver un problema tan inquietante. La Ley de Autorizaciones que se incubó bajo la égida del señor Jiménez Fernández ha cristalizado en una medida, cuyo alcance protector no vamos a discutir, sino a encarecer. Sin embargo no pasa de ser una medida circunstancial, algo así como un remedio heroico para salvar de la castración a la economía agraria harto perseguida y vilipendiada por los traficantes despreciosos. El problema triguero tiene un carácter de permanencia que exige el estudio de todo un plan perfectamente organizado de regularización del mercado. Ya se ha escrito mucho sobre esto. Pero podríamos utilizar un argumento que nos brinda sobre esto. Pero podríamos utilizar un argumento que nos brinda sobre esto. Pero podríamos utilizar un argumento que nos brinda sobre esto.

Lerroux habla alto y claro

El domingo en Baños de Montemayor, el jefe radical hizo unas cuantas aseveraciones trascendentales con esa energía que caracteriza en momentos determinados al actual jefe del Gobierno. Por lo que se refiere particularmente al partido socialista, a Lerroux no le tembló la voz para anatematizarlo, usando los argumentos sólidos de su actuación revolucionaria francamente extralegal. Y anunció categóricamente que el partido radical jamás pactará con el socialista hasta que de él no se separen algunos hombres honrados que hay, de los que usan el vandalismo y el robo como arma política.

Escuetamente, sin grandes alharacas retóricas, Lerroux expuso en Baños de Montemayor su aspiración política suprema: crear una fuerza a la derecha, sólidamente conservadora y una fuerza a la izquierda capacitada para gobernar en república.

Instantánea política

España ante un posible conflicto bélico internacional

Un comunicado del ministro depreocupó vivamente la atención de la Gobernación y unas palabras del ministro de la Guerra desde su retiro de San Juan, en Azpetitia, restituyen el verdadero sentido de las disposiciones dictadas sobre movilización. La alarma en que vive el mundo ante la certeza de una guerra italo-abisinia que compromete intereses estratégicos ingleses, la posibilidad de que la Gran Bretaña se vea arrastrada al conflicto y se ponga en juego el dominio del Mediterráneo, la campaña que se ha hecho en los últimos tiempos sobre las extraordinarias actividades del espionaje internacional en las Islas Baleares y en toda la Costa del Mediterráneo, son motivos de expectación, que el Gobierno se ha apresurado a calmar asegurando de antemano la neutralidad de España en caso de un conflicto.

Hay quienes opinan que esta neutralidad, tan querida de los españoles, no será posible en la futura contienda. Se invoca para ello la defensa de nuestras costas y sobre todo de las Islas Baleares a quienes la codicia internacional señala como una base militar de las escuadras. Se habla también de la existencia de un tratado secreto militar con Francia, asunto que

Nada de esto, sin embargo, será bastante para decidir a España a intervenir en conflicto tan horrible como sería una guerra química y aérea donde lo que menos interesa acaso es el frente de batalla sino las poblaciones del interior, los centros vitales de la nación. Sólo en el caso de una violación de neutralidad, como en el caso de Bélgica, se alzarían hasta las piedras de los españoles bien nacidos.

Pero es evidente que la guerra química preocupa al mundo y que las contingencias internacionales no son tan risueñas que permitan mirar sin temor el porvenir. antes al contrario, afanes imperialistas y necesidades demográficas, rencores de vencidos y pasión de dominio de los vencedores forman una peligrosa amalgama en las cancillerías.

Por eso las medidas del ministerio de la Guerra son oportunas, sin que sean el anuncio de una contienda cuyos resultados espantarían al mundo y quien sabe a que anarquía empujaría a las naciones.

Alvarez de LEON.

Chapaprieta conferencia con Rocha sobre la Ley de Restricciones

Madrid.—A última hora de la tarde estuvo en el ministerio de Hacienda el titular de la cartera de Hacienda señor Chapaprieta, celebrando una larga conferencia con el señor Rocha, en la que como es sabido habían de tratarse de la aplicación de la ley de Restricciones al presupuesto de aquel departamento.

Terminada la entrevista, el señor Chapaprieta se dirigió a su despacho oficial y a las nueve y media de la noche recibió a los representantes de la Prensa.

El ministro de Hacienda dijo: —Como con todos los demás compañeros, hemos llegado a un perfecto acuerdo sobre las normas que habrá de ajustarse la aplicación de la ley de Restricciones al presupuesto de Estado. Ahora, el señor Rocha, en su departamento, ajustará las cifras.

Para mañana me propongo conferenciar con el ministro de la Go-

El momento internacional

Mussolini declara que ha llegado la hora de plantear la cuestión de las colonias en toda su amplitud

Londres.—War Price publica en el "Daily Mail" una entrevista con Mussolini. "Italia—ha declarado el "duce"—no retrocederá. Si Roma modificara su actitud, los doscientos mil fusiles de Africa marcharían solos.

Si Ginebra decide sanciones, Italia abandonará inmediatamente la Sociedad de Naciones y habrá que comprender entonces que cualquiera que desee aplicar sanciones tropezará con la hostilidad armada de todo el pueblo italiano.

A la pregunta: "¿Hay una posibilidad de cambio de vuestra actitud?" Mussolini contestó diciendo: "Absolutamente ninguna, a menos de que ceda Abisinia".

El "duce", contestando a nuevas preguntas, añadió que todas las diferencias franco-italianas habían sido solucionadas el 7 de enero.

Mussolini hizo una distinción entre sanciones morales, económicas y militares.

Una sanción moral, por ejemplo un voto de reprobación en Ginebra, provocaría la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones. Un bloqueo de los puertos italianos encontraría, según el señor Mussolini, la resistencia armada de Italia, en la tierra, en el mar, y en los aires. Un cierre del Canal de Suez sería considerado como una violación al Tratado Versalles.

El corresponsal hace notar por su parte que las sanciones exigen la unanimidad; es decir, el asentimiento de Francia.

Mussolini dijo que enviará a la Sociedad de Naciones un cajón de libros, entre ellos, el de lady Simon, sobre los bárbaros métodos de esclavitud en Abisinia. Si el Consejo de la Sociedad de Naciones examina este material, se verá si quiere tratar a Italia en pie de igualdad con Abisinia. Las naciones deberían seguir el ejemplo de los Estados Unidos, y dejar a Italia en paz para que cum-

plera su misión. Italia no hará nada para sembrar el desorden en Europa, y los demás deben demostrar también igual espíritu de conciliación y responsabilidad. Italia ha estado siempre al lado del Imperio británico, y no sólo durante la guerra mundial, sino en todo tiempo, aun cuando el resto de la tierra estuviera contra Inglaterra.

El "duce" añadió que la tarea de civilización y colonización de Abisinia ocupará a Italia, por lo menos, cincuenta años. Cuando se nos permita emprender esta empresa seremos los compañeros y no los enemigos de la Gran Bretaña, y estaremos unidos a ella por los mismos intereses e igual respeto recíproco.

El aprovechamiento de las riquezas de Abisinia redundará en beneficio de Italia y de toda la tierra. Ha llegado la hora de plantear la cuestión de las colonias en su amplitud. Todos los Estados civilizados beneficiarán de ello, especialmente los que han estado privados de su parte en las riquezas de la tierra.

El corresponsal dice que el "duce" le expresó el deseo de que su entrevista fuese publicada en el "Daily Mail" como una comunicación autorizada de su punto de vista.

El Presidente de la República en Madrid

Madrid.—A primera hora de la tarde ha regresado a Madrid, procedente de la Granja S. E. el Presidente de la República. El viaje desde San Ildefonso lo ha realizado en automóvil.

El coche de escolta atropelló a un motorista de la división motorizada, resultando gravísimamente herido.

La propaganda comunista

Los Estados Unidos protestan oficialmente de las campañas de la U. R. S. S.

El "Times" prevé una rotura de relaciones entre ambos países

Moscú.—El embajador de los Estados Unidos, señor Bullitt, entregó ayer en el Comisariado de Negocios Extranjeros de esta capital una nota de su Gobierno de protesta contra la "flagrante violación por la U. R. S. S. de los compromisos adquiridos en noviembre de 1933 con relación a los Estados Unidos de no permitir en su territorio organizaciones que tendieran a inmiscuirse en los asuntos interiores norteamericanos".

En la nota se hace referencia a una carta escrita por el presidente Roosevelt a Litvinoff, comisario soviético de Asuntos Extranjeros en la época en que se negociaba el acuerdo anglo-soviético, en la que aquél pedía que "el Soviet no continuase la propaganda y sería una de las condiciones del acuerdo, si éste llegara a hacerse".

La protesta hecha hoy por el Gobierno norteamericano se basa en determinadas declaraciones hechas recientemente en el Congreso de la Internacional comunista, en la cual Browder, secretario del partido comunista en los Estados Unidos, afirmó que la influencia de dicho partido en América iba en aumento, cada vez más. Otro delegado norteamericano, Samuel Dary, fué entusiásticamente ovacionado al asegurar que se declararía otra huelga general en la costa del Pacífico el 20 de septiembre, al terminar el plazo fijado en el contrato actualmente existente entre los cargadores y los patronos. Asimismo otros delegados expusieron un plan que habrían de seguir los comunistas en los Estados Unidos.

El Gobierno de Washington hace notar que las relaciones normales y amistosas dependen esencialmente de la observancia del compromiso que se adoptó de no

ingerencia en los asuntos internos de los Estados Unidos, cuyo Gobierno prevé las consecuencias más serias si el Gabinete soviético no quiere o no puede impedir que se cometan más actos que desatiendan las solemnes promesas hechas a los Estados Unidos.

En los círculos autorizados se asegura que la nota es algo más que una simple protesta y ha sido enviada "con la entera aprobación del presidente Roosevelt".

EL "TIMES" PREVE UNA RUPTURA ENTRE LOS ESTADOS UNIDOS Y LOS SOVIETS

Londres.—Hablando de la nota de protesta de Washington a Moscú, dice el "Times" que, por el momento, al menos, no hay que considerar la nota como un ultimátum. Sin embargo, siempre será posible en el porvenir una ruptura súbita y completa de las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y los Soviets.

Grave accidente de automóvil

Valencia.—El doctor, don Antonio Cortes, presidente del Colegio de Médicos de Valencia, marchó a Chiva en automóvil, acompañado de cuatro amigos para asistir al homenaje en honor del doctor Corachian, hijo de aquella localidad.

Cuando el coche llegaba cerca de Chiva, volcó por causas que se desconocen y resultó muerto el doctor Cortes Pastor y herido leve uno de sus acompañantes llamado don Luis Robles.

Los otros acompañantes, que se dice son abogados y cuyos nombres desconocemos, también resultaron heridos, dos de ellos graves.

Lo que pasa en Barcelona Ha muerto un catalán españolista

Dijérase que en una ciudad de un millón y pico de habitantes, de los cuales el sesenta o el setenta por ciento han nacido en ella o en el resto de Cataluña, el triste suceso, por lo cotidiano, no merecería ser señalado, sino cuando el muerto hubiera traspasado el pórtico de lo eximio. Dijérase, pero yo no lo digo, porque sabida es mi visión, triste y certera de la realidad catalana. Por el momento y en tanto España no quiera otra cosa, o no sepa querer otra cosa, hay muchos catalanes españolistas; y por ello es más grande nuestro dolor cuando muere uno de ellos.

Este catalán españolista, es decir, este buen español que ha muerto ahora, era además un pe-

AVENTADORAS Y MOTORES
Precios baratos. Facilidades de pago.
Almacén de Maquinaria Agrícola
Feliciano Ortega
Palencia

riodista ilustre, cuya pluma acertó con todas las pulcritudes y tuvo el acierto insigne de saber apreciar las antipatías que su españolismo concitaba. Por los amigos que tuvo, puede saberse del mérito de un hombre pero también y aún mejor por los enemigos que tuvo. Por sus enemigos, será siempre meritisima la memoria del ilustre muerto de hoy.

Hace diez o doce años, iba yo asiduamente al Ateneo Barcelonés. Poco sociable como soy, y nada amigo, de hacer amistades de mesa de café, lo tomaba solito, en un salón de la planta baja, que tiene algo de cripta convencional y también de "fumoir de segunda clase". Reuníanse allí algunas "peñas" de ajedrecistas y alguna que otra de tertulianos. La más próxima al lugar que yo ocupaba, formábanla, Pedro Pujol, el periodista; Martínez Tomás, reportero destacadísimo; José Artís, archivero andante de anécdotas teatrales y Adolfo Marsillach.

Adolfo Marsillach, había publicado a la sazón algunos libros y algunos millares de artículos suyos, figuraban ya en las colecciones de los periódicos españoles y vivido mucho y por lo tanto, su charla era siempre interesante. En mi calidad de "oyente" de aquella agradable tertulia, la predilección de mi curiosidad ganábase siempre Adolfo Marsillach.

Nos hicimos amigos, hasta donde pueden hacerse amigos dos hombres, cuando uno de ellos—yo en este caso—apenas va en Barcelona a donde suele ir el "todo Barcelona". Dejé de ir al Ateneo, para intensificar así mi hurañe... y mi trabajo, y cada dos o tres años me encontraba con Marsillach por esas calles de Dios.

—Buenos días.
—Buenos días.
—¿De paseo?
—A pasear un poco, si.

Y unas frases más con la cordialidad y la normalidad de quienes se hubieran visto el día anterior y se fuésen a ver mañana de nuevo. Porque, en efecto, "nos veíamos" diariamente, leyendo yo sus artículos llenos de enjundia y haciéndome él el honor de leer las desahucadas líneas de los míos. El amor a España, hacia el milagro de establecer una intimidad entre dos periodistas cuya amistad consistía en saludarse cada veintitantos meses.

Ahora, Adolfo Marsillach, tras una vida imaculada y rectilínea ha muerto y no en la optulencia. Amó a España con el desinterés con que se quiere a la madre. Los catalanistas de credencial y de gastos de representación tienen mucho que aprender de él.

Descubramonos ante su cadáver.

Domingo de Fuenmayor

AVISO
A LOS CAZADORES
"La veda se abre el 31 en general" y las pólvoras Diamond, E. C. Ksg. FFF. UE. Rotweil y Superior, se venden en el
BAZAR "EL GALLO"
(Cuatro Cantones)

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Las Juegos Florales de la Asociación de la Prensa

Relación de trabajos recibidos

Relación de los lemas que corresponden a los trabajos presentados a los diferentes temas del Certamen Literario organizado por la Asociación de la Prensa palentina en conmemoración del tercer centenario de Lope de Vega.

Tema primero: Poesía con libertad de metro y asunto:
Flor natural.

1, Llegaré; 2, Fuenteovejuna; 3, Canto a las llanuras de Castilla; 4, La muerte no es el fin, es el principio; 5, Dios dirá; 6, Dama y galán; 7, En tus muros se estrella Lancaster; 8, Frey; 9, Tierra de Campos; 10, Mio Cid; 11, Gestas gloriosas; 12, Fertis aratras boves; 13, Mar latino; 14, Vincitur; 15, Por las sendas de amor hacia el honor; 16, La voz del pasado siempre nos causa tristeza; 17, Violeta; 18, Mar latino (bis); 19, Cantor universal.

20, Sermón de la montaña; 21, Lope de Vega; 22, Lección de espigas; 24, Reina; 25, Un angelito; 26, Romanticismo; 27, Eres arca sellada; 28, Sembradoras; 29, ¿A quién elegir?; 30, Obras son amores; 31, Hay en tu escudo cruz y castillo; 32, Sincero homenaje al Fénix de los Ingenios; 33, Honor a Lope de Vega; 34, Castilla; 35, Amor; 36, Esta es Castilla; 37, Iconoclastas; 38, Mis ojos se extasiaron, etcétera; 39, Alma mater.

40, Bardulia; 41, Bisofio soy; 42, Porque te canto, canto así; 43, Meridiano; 44, Capricho; 45, Adiós soldadito; 46, Grandezas de España: A Felipe Segundo; 47, Primavera de amor; 48, Ave Fénix; 49, Ave Fénix (bis); 50, Letanía del amor perdido; 51, Por tu gloria; 52, El amor es eterno; 53, Donde está la bandera, etcétera; 54, Voz castellana; 55, Palencia, Dios, Mujer y Reina; 56, Castilla; 57 y 58, Roda; 59, ¿Quid sicut illa?

60, Puenteillas; 61, ¿Rosa? ¿azul?; 62, Lancaster; 63, Polirritmo; 64, Al modo clásico; 65, Covadonga; 66, Patria y amor; 67, Tus labios y tus rosas; 68, Azul; 69, Sango; 70, Menchú; 71, Fondos de la ciudad; 72, Salve Castilla; 73, Castilla miserable, etcétera; 74, María; 75, Mater; 76, Castellana fué mi madre; 77, Castilla madre; 78, Todo por España; 79, El caballero loco.

80, Ilusión; 81, Ilusión (bis); 82, Pero como te digo que me esperes; 83, El que no tenga cariño; 84, Cruzul; 85, Alba de oro; 86, Palentino triguero; 87, Pax; 88, Cardos y amapolas; 89, Juvenal; 90, Teo; 91, Euritmia; 92, Cruzul (bis); 93, Arrebol de aurora; 94, Oro.

Tema segundo: Soneto sobre un motivo de Lope

94 bis, Ave; 95, Parva propria magna; 96, Para darle gusto; 97, Flores de su vega; 98, Amarilis; 99, Hesperia; 100, Luz eterna; 101, Vecino; 102, Violeta; 103, Amor; 104, Quijote; 105, Floridor; 106, León y Castilla; 107, ¿Qué tengo yo que mi amistad procuras?; 108, Pastor que con tus silbos amorosos; 109, Administración; 110, Raza; 111, Amor de España; 112, Hispania; 113, Ave Fénix; 114, Astro de la escena; 115, Psique; 116, Templo de caridad y de hermosura; 117, Fulgores; 118, Manumisión; 119, La gala de Medina; carne de Lope.

120, Pax in dolore; 121, Pobre barquilla; 122, Un soneto me manda hacer Violante; 123, Yo soy un espíritu triste; 124, Sango; 125, Castilla; 126, Siempre por ella; 127, Siempre por ella (bis); 128, La Estrella de Sevilla; 129, Fuenteovejuna; 130, Lope de amor sediento; 131, Como el trigo, etcétera, etcétera; 133, Pendola; 134, ¿Quién supiera escribir?; 135, Viento imperial; 136, Bertoldo y Bertoldino; 137, Ingeniar; 138, Doña Isabel de Urbina; 139, Fides omnia vincit; 140, Celos de amor; 141, Cevico.

Tema tercero: Romancillo sobre Lope

142, A tus soledades voy; 143, Esperanza; 144, Fruto eterno; 145, Espongia; 146, Aventura; 147, Fénix feliz; 148, Desilusión; 149, Quiéreme mocita; 150, Diez flores; 151, Pegorda; 152, Invenible.

Tema cuarto: Madrigal a la mujer palentina

153, Cancionero; 154, A lo Ce-

155, Tiras pero no reparas; 156, Luchar para vivir; 157, Musa palentina; 158, Bizarria y fransia; 159, Hortensia; 160, Con devoción; 161, Rayo de luz; 162, Madrigal; 163, Yo soy; 164, Tributo; 165, Primavera; 166, Gloria; 167, Oro en tus tocas; 168, Tornasol; 169, Ya que así me miráis miradme al menos; 170, El orgullo que yo tengo es el de ser palentina; 171, Oro y luz; 172, Lo heredó de sus mayores; 173, Espejo; 174, Pequeñica; 175, Os proclaman las más bellas; 176, Horas de amor; 177, Tus ojos como el sol; 178, Heme a tus pies; 179, Encanto; 180, Rubor; 181, Sol; 182, Euterpe; 183, Resignación; 184, Cefiro en el valle; 185, Cevico; 186, No hay igual; 187, Huertana.

Tema quinto: El regionalismo en Lope de Vega

188, A Lope de Vega, Fénix de los Ingenios, gloria de España que nos legó el cariño más sincero hacia sus regiones.

Información del Gobierno

Sin novedad. Cuando acudimos esta mañana al Gobierno civil para hacer nuestra diaria información...

La Higiénica

PELUQUERIA Mayor, 107 - Teléfono, 11 Lavados de cabeza, lociones, etc. A. GARCIA SINOVA OCULISTA

Llegaron ya los legítimos cigarrillos Montes

Agotada la existencia de los legítimos cigarrillos de crema y chocolate Montes, tan solicitados por el público...

Se venden al precio de sesenta céntimos los cien gramos y "únicamente" en los siguientes establecimientos: Almacenes y tres sucursales en la calle Mayor...

Respecto al concurso que se prepara, rogamos a nuestros lectores tengan un poco de paciencia. Se abrirá con fecha 1 de septiembre...

LOS CABALLEROS, de refinado gusto, encontrarán papel para escribir de alta calidad en la CASA MORRONDO. Mayor Principal, 166.

Plaza de Toros de Venta de Baños El próximo viernes 30 de Agosto se celebrará a las cinco menos cuarto de la tarde

Una monumental novillada en la que se lidiarán cuatro soberbios novillos toros por SATURIO TORÓN Uno de las figuras más sobresalientes de la novillería y PACO CÉSTER gran torero aragónés, estilista del coto y muletero admirable.

Tren de Toros Salida de Palencia a las 14,57 Llegada a Venta de Baños a las 15,20 ¡A los Toros a Venta de Baños!

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN.

Sucesos en la capital

Una denuncia. El vecino del inmediato pueblo de Villalobón Pedro Amor Gómez, de 31 años, se presentó ayer tarde en la Comisaría de Vigilancia para reclamar la detención de un individuo a quien había visto montando una bicicleta que hace tiempo le había sido sustraída...

Una pareja de guardias de Seguridad procedió a la detención del denunciado, que resultó ser el vecino de esta población Juan Doncel, de 25 años, el cual manifestó en la Comisaría que ignoraba la procedencia de la máquina en cuestión...

Menores detenidos. Por los agentes de la guardia municipal, fueron ayer tarde detenidos cuando se dedicaban a impolar la caridad pública subiendo a los pisos de diversas casas de la población, tres muchachos de corta edad que les fundieron sospechas.

Los detenidos fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia, donde manifestaron llamarse Francisco Sorrentini Abad, de 13 años; José Tiaño Méndez, de 15 y Manuel Ruiz Ossorio, de la misma edad.

Vida religiosa. Mañana 28 de los corrientes es la fiesta del gran Padre y Doctor de la Iglesia, San Agustín, que se celebrará con extraordinario esplendor en el referido templo conventual.

Darán principio las misas a las seis de la mañana, celebrándose sin interrupción hasta las once, que será la última. En todas ellas habrá comuniones generales. A las diez comenzará la misa solemne, en la que hará el panegírico del Santo el elocuente orador doctor don Fortunato Agudo, catedrático de este Seminario Conciliar.

Con las condiciones debidas puede ganarse indulgencia plenaria. Con las condiciones debidas puede ganarse indulgencia plenaria.

Diputación Provincial Hoy se celebró una magna Asamblea de Alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos de la provincia, para pedir la continuación de caminos vecinales y obras para remediar el paro obrero

Don Abilio Calderón dice que hay que demostrar en Madrid, que en Palencia hay paro, pues de lo contrario no se concederán los beneficios de la Ley especial

Esta mañana a las once y media, dió comienzo en el Salón de actos del Palacio provincial, la magna Asamblea de alcaldes y secretarios convocada por el presidente de la Diputación, don Luis Nájera de la Guerra.

Fué presidida por el gobernador civil señor Maesso, que tenía a su lado a los diputados a Cortes por Palencia, don Abilio Calderón y don Ricardo Cortes, miembros de la Comisión Gestora, señores Nájera, Rodríguez, Quintana, Tejedor y Prado Ortega; alcalde señor Del Olmo; ingenieros de Vías y Obras, señores Almodóvar y Polanco; delegado interino del Trabajo, don Angel Blanco y otras distinguidas personalidades palentinas, viéndose el recinto completamente lleno de las representaciones municipales de casi todos los pueblos de la provincia.

El señor Nájera expuso el objeto de la Asamblea y dijo que la Diputación facilitará generosamente los proyectos de caminos vecinales; que los Ayuntamientos pueden acogerse a la ley del Paro Obrero para toda clase de obras sanitarias, que tienen subvención de la repetida Diputación y que se contaba, como veían, en estos interesantes momentos, con la ayuda valiosa y entusiasta de los señores Calderón y Cortes, con la colaboración de un gobernador activo y de unos ingenieros trabajadores. Añade que, estos técnicos ilustrarán a quienes lo deseen. Invita a que cada secretario presente las necesidades de su respectivo Ayuntamiento, pues, hay que pedir mucho para que concedan poco. Palencia no debe ir a la zaga de las demás provincias, por eso, señores, después de saludarles, me permito rogarles que no pierdan un instante y se acojan a los beneficios de la Ley. (Aplausos).

Don Abilio Calderón. El exministro don Abilio Calderón saluda a los pueblos a quienes representa, en la persona de sus alcaldes. Expresa su agradecimiento al presidente de la Diputación por haberle invitado. El momento es crítico y oportuno—dice—y hemos de estar dispuestos a trabajar con ahínco por Palencia. Las Cortes han hecho la Ley del Paro y se han votado los créditos necesarios, procurando que en el próximo invierno tengan trabajo los que le necesitan. Pero, Palencia es tan sensata, que casi siempre su silencio la perjudica, sin tener en cuenta que los que más piden son los que más sacan. Si se habla en Madrid del paro en Palencia, lo toman a broma. Yo ven con sorpresa. Yo entiendo, por lo tanto, señores, que lo primero es hacer ver al Gobierno que nuestra provincia es ciertamente de las más castigadas por el paro, porque si no demostramos que esto es verdad, no tendremos los beneficios de la Ley especial. Las labores del verano terminarán dentro de algunos días, y después los tristes cuadros de los parados se volverán a presentar ante nosotros, acaso más agudizados. Nuestros obreros son tan dignos como los demás de España, y por ello, tenemos derecho a que de esos millones destinados al paro, vengan a Palencia las mayores cantidades. Entiendo que, por estas consideraciones, debemos acordar:

Primero. Que el dinero que se pide es, ante todo, para solucionar el paro obrero dando trabajo con la mayor urgencia posible. Segundo. Que se adjuntan las solicitudes en que constan las obras más urgentes a realizar por los Municipios.

La provincia—añade—tiene ya muchas carreteras. En cambio caminos vecinales, le faltan bastantes. Esta cuestión es urgente, pues hay que acelerar los proyectos, ante los imperativos de la Ley. Yo, siendo ministro de Fomento, ví que Francia llamaba a los obreros españoles a trabajar y les ofrecía buenos salarios. España se despopulaba y para remediarlo, hubo que detener su éxodo. Y se les retuvo con la construcción de obras, pero no con proyectos, que no había tiempo, sino con anteproyectos. Con anteproyectos debemos hacerlo ahora, y así, estos señores

ingenieros podrán terminar su labor antes del primero de octubre que es el límite señalado por la Ley. Esta ofrece a los Ayuntamientos el 50 por 100 de las obras que realice y el beneficio que les otorgan las leyes especiales (de caminos, de sanidad), pero, como no dice nada de la aportación de los Municipios por medio de la cesión de terrenos y demás aportaciones en jornales o materiales, tenemos que estudiar este punto capital.

Las leyes especiales citadas dan hasta el 84 por 100, con unas cosas y otras y de la del paro, sólo hasta el 50. Sin perder día, pidan caminos, de los no incluidos en el Plan de Obras públicas, que estos ya los tienen, y obras de saneamiento, de traída de aguas.

Afirma el señor Calderón que hay dinero suficiente, y por lo mismo, todos deben trabajar sin dilaciones. La Diputación os asesorará con los señores Almodóvar y Polanco, y ahora vosotros, a dar nombres de obras y municipios, para que la organización burocrática no tenga dificultades. Terminó felicitando por el buen ánimo que ponéis en el resurgimiento de Palencia, que ha sido y es el ideal de toda mi vida. (Ovación prolongada).

Don Ricardo Cortes. Pronuncia breves palabras indicando la conveniencia de matizar bien lo tratado, o sea que los pueblos pueden no pedir las obras de los caminos vecinales, ya incluidos en el Plan general, pero sí hacer constar, por orden, los que tienen más paro, y después los que han sufrido más calamidades atmosféricas, pedriscos e inundaciones.

Félix Gutiérrez Reyes PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

El día 30 del actual trasladará su despacho a la calle de Eduardo Dato 2, primero. Palencia.

Palencia al día

Nada de interés en el frente provincial. Y menos aún en el local. No pasa nada. La proximidad de las Ferias de San Antolín, absorbe toda la actualidad.

Comienza el regreso de los veraneantes, y la ciudad se apresta para las fiestas septembrinas que antaño gozaron fama en toda la región.

Esta mañana en la Diputación, se celebró bajo la presidencia del Gobernador civil una interesante reunión de alcaldes de la provincia, para tratar de la construcción de caminos vecinales y otras obras públicas, con relación a la Ley del Paro obrero, que mitigue esta alarmante crisis en el invierno próximo.

El tiempo que hace

Table with weather data: BAROMETRO, TEMPERATURAS, DIRECCION DEL VIENTO, CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Ha trasladado su consulta a la calle Valentín Calderón, antes (San Juan), número 6, segundo.

Registro civil NACIMIENTO Pilar Alonso Muñoz, de Justiniario y de Pilar, Colón, 49. DEFUNCIONES Ramiro León Sánchez, de tres meses, Pedro Espina, 21. Leonor Santa Columba Rojo, de 25 años, soltera, Hospital.

Sucesos en los pueblos

Villaverde de la Peña Un detenido. Previa denuncia formulada por diversos vecinos, fué detenido por la Guardia civil de este puesto, en el inmediato pueblo de Respendeda de la Peña, el joven residente en el mismo Secundino Santos Sandino, de 23 años, que se dedicaba a hacer propaganda anarquista en la vía pública, dirigiendo la palabra a numeroso grupo de muchachos de su misma edad.

Como consecuencia de esta detención se practicó un registro en el domicilio del detenido, encontrándose gran cantidad de impresos y varios documentos de propaganda anarquista, que en unión de Secundino Santos han sido entregados a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido de Cervera del Pisuerga.

Paredes de Nava

Aterrizaje obligado. A última hora de la tarde del sábado pasado, y en unas tierras recientemente segadas, situadas a unos dos kilómetros del cercano pueblo de Villalumbroso, se vió obligado a aterrizar violentamente, por falta de gasolina, un avión militar, sistema Breguet 19, número 21-13, procedente de la base aérea de León.

El aparato iba pilotado por el teniente aviador don Manuel Tomé, que gracias a la pericia con que practicó las operaciones de aterrizaje planeando, resultó sin daño alguno.

Por efecto del encontronazo sufrido al tomar tierra, el avión resultó con diversas averías en el fuselaje y en el tren de aterrizaje, desperfectos que tardaron en arreglarse unas 36 horas.

Las autoridades de Villalumbroso y la Guardia civil de este puesto, acudieron con urgencia al lugar del accidente, prestando al teniente señor Tomé cuantos auxilios le fueron precisos.

Venta de Baños

Detención de maleantes. Por los agentes de Vigilancia de la plantilla de esta estación, ha sido detenido un individuo de malos antecedentes, llamado Gregorio Vaquerizo Fernández, de 22 años, natural de Madrid, sujeto que se halla reclamado por la Dirección general de Seguridad.

También en los andenes de la estación y por los mismos agentes, fué detenido el joven de 16 años Jesús Herrero Ibáñez, natural de Villarramiel, que igualmente se halla reclamado por la Dirección general de Seguridad.

Estos dos individuos han sido trasladados a Palencia, habiendo ingresado en la cárcel provincial a la disposición de la Dirección general de Seguridad, que los tenía reclamados.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa al vecino de esta ciudad Hipólito Martínez, de 42 años, que presentaba una herida producida por mordedura de perro, en la pierna izquierda.

MORO Especialista en Niños De regreso de su viaje reanuda su consulta. Muro, 21, 2.ª izquierda PALENCIA

NINERA externa, se necesita en calle Mayor, 122. Palencia. LEA USTED EL "DIARIO"

Sucesos en Carnet de Sociedad

En Villarramiel de dondo, naturales y donde vive en su guía familia, han celebrado sus bodas de plata, nuestros distinguidos amigos don Angel Prieto, conocido comerciante, drileño y doña Isabel Prieto. Por la mañana los conasistieron con sus familiares y una numerosa comitiva, en la misa cantada ante el altar de la venerada imagen de Nuestra Señora de las Angustias, celebrada por la tarde un banquete acreditado Hotel "La Gigena" servido con arreglo a un menú.

Finalmente el elemento joven de la familia Aparicio y sus amigos organizaron para festejar el acontecimiento un animado baile que duró hasta altas horas de la noche.

Reciba la familia Aparicio un tra más cordial enhorabuena.

CAMIONES DODGE GARAGE HUDSON A. Casado del Alisal, 28. PALENCIA

Casa de Palencia en Santander Con motivo de las fiestas de San Antolín, este grupo regional ha organizado los siguientes festejos: Día 31 de agosto. A las siete y media de la tarde tendrá lugar la inauguración de las fiestas con disparo de cohetes, bombas hasta las nueve y media de la noche, amenizada con pica dulzaina castellana, obsequios a los socios que nos honran con su presencia en la fiesta montada.

A las diez y media de la noche se pondrá en escena el drama cómico en dos actos titulado "drama de la Botica", por el Grupo Artístico de la Casa. A continuación habrá baile hasta altas horas de la madrugada. Día 1 de septiembre. A las diez de la mañana, solemnemente y sermón en la iglesia de los PP. Pasionistas, que será oficiada y predicado el sermón por el religioso palentino, siendo precedida por un coro de bellas voces de la Casa de Palencia.

A continuación de la misa, obsequiará a todos los socios y familiares con un lunch. A las dos de la tarde, gran baile que tendrá lugar en el salón de la Casa, siendo el precio del billete 7 pesetas.

Todo socio que acuda a la fiesta de costumbre a esta Casa, será obsequiado con café y copa.

A las cinco y media de la tarde empezará un gran baile amenizado por una notable orquesta. Nota.—Todo palentino que encuentre veraneando en esta ciudad, queda invitado por medio de este periódico a todos estos festejos que el cual será para nosotros un día de orgullo el poder pasar un día de San Antolín con aquellos palentinos que no se dan hallar en su "patria chica" el día.

OCULISTA YAGÜES GARCIA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. BOCA PLAZA 4. 1.ª PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

Exija en tiendas de ultramarinos, Fruterías y Plaza de Abastos

PLÁTANOS MILINGUILLS De venta: Plaza Mayor, 15

NOTAS DE LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Villada **Deportes.**

El día 15 del corriente, se ha jugado en el campo del titular de esta localidad, un importante partido de fútbol en el que contendieron el Deportivo de Villada y el Deportivo F. C. de Cistierna, obteniendo el triunfo los locales por 4 goles a 1.

Bajo las órdenes del señor Borge se alinearon los equipos en esta forma:

Deportivo Villada: Golo; Iglecias; Salas; Tejerina; Antolín; Gabilicho; Ayerza; Espeso; Manolo; Toral y Vega.

Deportivo F. C. Cistierna: Albaro; Eloy; Hilario; Calzón; Tamarit; Montaña; Luis; Moderno; Jesús; Argüelles y Valdés.

El partido, en general, se desarrolló con nerviosidad, y si bien es cierto que en todo momento dominó el equipo local, los jugadores del Cistierna dieron muestras de un buen entrenamiento y conocimiento del juego.

Saca el Cistierna y después de un ligero peloteo, recoge la pelota Vega, que centra, consiguiendo el primer gol Espeso, siendo ovacionado. El segundo gol es obra de Vega, al tirar un corner, entrando en la portería por sorpresa y así sigue el primer tiempo dominando los locales, pero se estreman con el gran defensa Eloy, quien en todo momento demostró haber sido el mejor defensa que ha desfilado por este campo.

En el segundo tiempo, el Cistierna consigue su tanto de honor con una patada franca tirada por Argüelles, de la que el portero local no se enteró.

Los otros dos goles fueron obra de Toral y Vega.

Del Cistierna se destacaron por buena actuación el defensa Eloy, el medio centro Tamayo, el delantero izquierdo Argüelles y el portero, y por los de casa la línea delantera y la línea media, ya que el trío defensivo estuvo bastante bueno.

Después del partido y en honor al equipo visitante, se organizó una verbena en el Jardín municipal que estuvo concurrenciosísima.

El Corresponsal, Pedro Ballesiras.

Guaza de Campos

Acto religioso

Con motivo del reciente nombramiento oficial para el cargo de obispo de esta diócesis de Palencia, a favor del Excmo. y Reverendísimo señor doctor don Manuel González y García, se ha celebrado en la iglesia parroquial de esta villa, un solemne Te Deum en acción de gracias por tan feliz designación, habiéndose certificado a continuación un rezo que general de campanas.

Ecos sociales

De veranear en algunos bañadores y playas del Cantábrico, regresado a esta población vecinos don Antoliano Camilo y su señora esposa doña Igacia Bravo.

De recorrer varias capitales, en viaje de luna de miel, los nuevos esposos don José Seoane y doña María Borge.

De Vigo, a pasar una temporada con sus próximos parientes, señorita Mónica Escobar. Sean todos bien venidos.

Natalicio

En Mazuecos de Valdeiginate, donde se hallaba accidentalmente compañía de sus padres, don José Muñoz y hermanos doña Victoria Muñoz y don Macario Asta, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño, la señora doña Julia Muñoz, esposa de nuestro estimado amigo y convecino don Felipe Casas, conserje del Casino de esta villa, a quien damos nuestra más cordial enhorabuena.

El Corresponsal.

De regreso de las fiestas de Villarramiel

"San Bartolo" se va modernizando y los pellejeros paulatinamente amoldan su carácter a las exigencias de los tiempos nuevos

Que nadie mate las "capeas" si no se quiere ganar la enemiga del pueblo

Elegía a las tradicionales capeas

Cuando por esa "Morriña" o atracción racial—que también sentimos los castellanos—anualmente nos hemos ido acercando al pueblo en que vimos la primera luz, vestido de sus mejores galas—en las fechas en que mejor se refleja su sentimiento instintivo, sin dobleces—con cierta capacidad crítica que la experiencia de otros ambientes va reflejando en la conciencia, hemos ido advirtiendo poco a poco—porque las transformaciones espirituales se operan a cuentagotas—que experimentábamos uno de estos dos afectos: o nos sentíamos compenetrados con la tradición y bajábamos al ruedo de las ilusiones de nuestros "viejecitos" o por otra parte sentíamos un recelo, una repugnancia por aquel su desvirvir hacia manifestaciones que a nosotros nos parecían un tanto desnaturalizadas.

Se respiraba en el primer caso el ambiente de la familia, de las primeras amistades. En el segundo el corazón se sobreponía a los afectos y ya no juzgaba, opinaba de la forma que mejor puede hacerse, sin ninguna ligadura con el pasado.

Yo he sido uno de los enemigos de las capeas

Y lo digo y lo reconozco, y que nadie se ofenda. Es una cuestión batallona en Villarramiel "que es mi pueblo" esta de las capeas. Pueblo ya de cierta representación, estima que en las capeas hay un girón como si dijéramos de su vida pasada, de su tradición. ¡Son ya tantos los años que vienen viviéndose de vacas y novillos, aún al desgaire de todas las oposiciones gubernamentales cuando las ha habido! ¡Recordemos el caso del alcalde que por milagro no salió en calzoncillos por no dar "vacas" y el otro de los letteros señeros de la "añción".

que coloreaban todos los edificios. "Queremos vacas" o las cerrerías chispeantes! Y yo alabo ese gusto, ese amor a todo lo pristino y tradicional. En él se refleja el carácter, el temperamento, la ilusión de toda la labor de meses y meses, agotadora, sobre el telar antes y ahora sobre la tabla de arrallar. Yo la alabo pero sólo en ese carácter.

En el otro, en el que podría compaginarse con mi temperamento, no. Que me perdonen mis queridos paisanos, a quienes yo tanto aprecio, y junto a quienes sólo por verles disfrutar, me uniría yo en el grito, si un año se les negara esta "su" diversión, de: "Hay que dar vacas". Pero una opinión siempre es respetable. Y esta es la mía.

También son los jóvenes.

Pero queda un consuelo. No soy yo solo. Hay también una pléyade de jóvenes sin nombrar: veinte, ciento, doscientos, que no "sienten" ya la fiesta. Se lo decía—y coincidían todos conmigo—el segundo día de corrida a unos socios del Casino: Fíjense ustedes. Antes—cuando yo era un chaval—veía usted que todo el entusiasmo de la juventud era proveerse el día de la víspera de un buen caballo trotón, que supiera seguir a los novillos a campo traviesa, galardeando su figura y sus ademanes, para luego entrar airoso por las calles de las Angustias detrás de los morlacos, mientras el pueblo alborozado gritaba a los animales desde los balcones, y los "valientes" corrían ante el ganado arrastrándose unos, escalando las ventanas otros, aprovechando rincones y hendiduras los más. Había otra cosa, también destacable: por lo general el encierro se verificaba de madrugada. La gente corría, por la tarde, el campo linderos al pueblo en todas las direcciones, siempre a la vista de los novillos. Oye

uno cualquiera decir a los viejos: "Lo bueno era el estar viendo todo el tiempo a los toros." Ahora no, cuando la gente cena tranquilamente, entonces pasan los novillos sin escándalo, sin gritería apenas, al corral. Aquello de tenerlos de noche por el campo, siempre rodeados de "personal toterillo"—este mozo, aquel, todos—ya pasó a la Historia. Ahora al filo de las nueve, la juventud siente la ilusión del baile, se retira a la villa. Son pocos los que gustan de volver a la emoción de las carreras por el despoblado.

Dije que me daban todos la razón y a esa coincidencia me atengo. Aparte de que como todo el mundo sabe, en la plaza los que

M. SAYALERO
Médico Puercuador
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General
Amor, 5, primero

se "atreven" a fustigar a los toros, son los mismos, los de antes. Los jovencitos prefieren continuar en la barrera, viendo la corrida—o la capea—tranquilamente, a lo mejor por aquello del adagio de que "desde la barrera se ven bien los toros."

Dije y repito que esto me da alegría y pena. Que como también han dicho muchos, este es un síntoma muy consolador para los que queremos que estos festejos donde se refleja descaradamente el instinto, vayan desapareciendo.

Sabemos que por el momento es un crimen ¡así! un crimen, matarlos, nadie debe oponerse a que se celebren, es más los deben favorecer todos aunque sólo sea pasivamente. Porque todavía quedan generaciones en edad madura que los estiman, y por hoy, suprimir las capeas en Villarramiel sería reducir las fiestas del Apóstol a una simple romería del cercano Capillas, o unas Nieves sin danzantes. Sería un "robo" al comercio del pueblo, porque muchos de sus industriales buscan en las ganancias extraordinarias de estos días una compensación muy justa. Sería quitar esplendor y animación a todos los demás festejos. Dejemos que la pátina del tiempo vaya dulcificando las cosas, y vayan viniendo por su paso natural festejos más nuevos, más acordes con el progreso que, moralmente en modales, en métodos de comercio, de vida, se advierte ¡gracias a la Fortuna! en Villarramiel.

Por qué no se arriendan los tablados

Y punto final a este comentario lo queremos buscar como otro síntoma de lo que venimos tratando, en la "desanimación" del vecindario para arrendar los tablados. Interesan poco. El Ayuntamiento ya no encuentra retribución apenas, cuando no tiene que "dar dinero encima" porque les construyan. ¿Cuándo pasaba eso antes?

Se habla de una plaza nueva

Versando la conversación sobre estos extremos, hubo un propietario que inició la idea de la construcción de una Plaza firme, de piedra o adobe y ladrillo, que pudiera ir dulcificando la rudeza y dureza—y no es juego de palabras—de las capeas, transformándolas en brillantes novilladas, con diestros de cartel, etcétera, etcétera. Podría edificarse en cualquiera de los terrenos bajos de los alrededores: el llamado "plus", por ejemplo.

Las fiestas han estado bien.

Quizá a alguno "no iniciado"

Por qué no se arriendan los tablados

Y punto final a este comentario lo queremos buscar como otro síntoma de lo que venimos tratando, en la "desanimación" del vecindario para arrendar los tablados. Interesan poco. El Ayuntamiento ya no encuentra retribución apenas, cuando no tiene que "dar dinero encima" porque les construyan. ¿Cuándo pasaba eso antes?

Se habla de una plaza nueva

Versando la conversación sobre estos extremos, hubo un propietario que inició la idea de la construcción de una Plaza firme, de piedra o adobe y ladrillo, que pudiera ir dulcificando la rudeza y dureza—y no es juego de palabras—de las capeas, transformándolas en brillantes novilladas, con diestros de cartel, etcétera, etcétera. Podría edificarse en cualquiera de los terrenos bajos de los alrededores: el llamado "plus", por ejemplo.

Las fiestas han estado bien.

Quizá a alguno "no iniciado"

E. ROBLES
MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.
(Frente a la Diputación) PALENCIA

En Saldaña

Ya se acercan las tradicionales fiestas que se celebran en honor de Nuestra Señora del Valle

De ferias

Infinidad de forasteros llegan a la villa y muchas chicas bonitas que contribuyen con su hermosura al mayor lucimiento, realce y esplendor.

Ya han sido desembradas por los servidores del Municipio colecciones de fuegos de artificio, sorprendentes, artísticas y de gran fantasía que harán las delicias de los que acuden de los pueblos cercanos para contemplar con avidez las luminarias locas que dan vertiginosas vueltas y lanzan bengalas de diversos colorines.

Los gigantes y gigantillas, esos muñecos de atracción infantil, serios, severos de gestos indefinidos, han cambiado este año de indumento. Con sus trajes nuevos y vistosos llevarán tras de sí, a la chiquillería gritona embriagada de entusiasmo que luce también el vestido y los zapatos que les compraron para la fiesta.

La aplaudida Banda de Música nos dará múltiples audiciones de un nuevo y selecto programa.

Los jóvenes ciclistas han agotado el "Luxol" para poner sus máquinas brillantes como la plata a fin de disputarse las preciosas cintas en las carreras anunciadas.

Se han preparado variadas y bonitas cuecas y profusión de globos aerostáticos.

Ha sido contratada una ponderada compañía de Teatro y otra de circo ecuestre.

Los bailes de salón prometen estar animadísimos y para que nada falte se celebrará una gran corrida de novillos a cargo de afamados diestros que ha despertado enorme

que leyera ayer la acotación de que las fiestas de este año en Villarramiel habían resultado un tanto desanimadas, le extrañaría la afirmación. No ha habido nada de eso. Han concurrido muchos forasteros. Las mismas caras conocidas de los hijos del pueblo a quienes la vida lanzó a otras poblaciones, están allí como siempre. Los mismos "aficionados" de la capital y de los pueblos comarcanos, también. Todo ha sido igual. Pero el atraso de las faenas de recolección han restado un contingente respetable de las villas vecinas. Se ha celebrado conjuntamente con la capea de Villarramiel una corrida de novillos en Venta de Baños, una verbena en el Monte, y todo esto ha contribuido a que las calles no estuvieran—materialmente—abarrotaadas, como en años anteriores. Pero forasteros ha habido muchos. Los locales de baile han resultado insuficientes, en especial el del Casino, sobre el que ya hablaremos con detenimiento. Y no han faltado barracas de churros, melones, ríñas y los tenderetes de confiteros ambulantes.

Seguiremos mañana.

Dacio Rodríguez Lesmes

Barruelo **Domingueras.**

Un día triston, con abundantes aguaceros y un poco de frío, fué el último domingo.

Los mercados por tal motivo estuvieron flojos y los paseos desanimados.

No obstante el mal tiempo reinante salió mucha gente para Santander con objeto de asistir al mitin de Acción Popular, así como para Laredo, para presenciar la gran batalla de flores que allí se celebró.

Para el señor Alcalde.

Desde hace tiempo venimos observando el disgusto de los pacíficos vecinos que habitan en los Barrios altos de la Camperona Moragas. En las esquinas de las calles de los mismos no hay una bombilla de la luz sana, quedando totalmente a oscuras parte de aquellos barrios.

Como la queja es muy justificada, esperamos de nuestra autoridad municipal se interese en el asunto y vea la forma de atender y corregir la falta, mandando poner las bombillas necesarias.

Carrera ciclista.

Como se venía anunciando hace tiempo, el domingo próximo día primero de septiembre, se celebrará con motivo de la fiesta deportiva del "Sport Barruelano" una gran carrera ciclista para neófitos con un recorrido aproximado de 34 kilómetros.

Los premios son importantes, en metálico. También se donarán varios regalos de accesorios de bicicletas que van acopladas a algún premio así como primas a los primeros que coronen la cuesta de Brañosa.

Se reciben las inscripciones en la tienda de calzados "Mari-Luli" en ésta, hasta el sábado 31 a las siete.

De fútbol.

Para el domingo próximo tenemos anunciada la visita del potente once santanderino C. Deportivo Vista Alegre, que contendrá en nuestros campos de Sport con el once local a las cinco de la tarde.

Dada la valía del equipo visitante, promete ser éste un partido, sensacional para lo cual y con objeto de hacer un buen papel ante equipo tan formidable, nuestros jugadores se están entrenando con interés, pues saben lo difícil que se ofrece el encuentro y quieren agradar con su actuación.

De modo que la afición tiene un plato fuerte. Esperamos con ansiedad el domingo, con objeto de ver el mejor partido de la temporada.

MARSI

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del **«BALILLA»**
El mejor coche en su tipo y por su precio
Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia
GARAGE HUDSON
Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado *Super Compresor HERNIUS Automático*, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo *retiene y reduce hasta la nada* toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado. La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientamos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en PALENCIA el viernes día 30 agosto, en el *Hotel Central*, de nueve de la mañana a dos de la tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista, recibirá gratis, en: LEON, el sábado día 31 de agosto, en el *Hotel Oliden*.

CASA CENTRAL
GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS"
RAMBLA CATALUÑA, 34, 1º. BARCELONA

González Byass y C^a I. da.
VINOS y COÑAC
JEREZ DE LA FRONTERA
Agente para Palencia, León y sus provincias
Manuel Gutiérrez
Ordoño II, 16.—LEON
Teléfono 1.610 Apartado 5

La gente se agrupa, se forman corrillos. ¿Qué pasa en la calle? ¿dó están mis chiquillos? No tema, señora, pues que va a pasar, son tres caballeros, son tres elegantes que llevan abrigos, sombreros y guantes con tanta maestría y de tal postin que todos comentan... que son de [Martir Camisería, confecciones MAYOR 78]

ANUNCIOS ECONOMICOS

APROVECHAD, LABRADOR!
Vendo trillos de piedras y ruedas y sin ellas, su madera y empedradura, a precios baratísimos por haberlos adquirido en gran cantidad procedentes de un embargo. Facilidades de pago. Aprovechad esta ganga. Manuel Rodríguez Martín, Vado.

TRILLOS ROTATIVOS. Las monótonas pueden resolverse empleando un trillo rotativo que las reduce a horas. Ligeño extremo y revoluciones extraordinarias para que al paso ganado pudea rendir más que al trote. Envío catálogos y fotos a quien me los solicite. Pío Pinacho, Alisal 53, Palencia.

VENDO camión, Minerva, de 5 a 6 toneladas, tributa 18 H. P., verdadera ganga, carrozada y a toda prueba. Facilidades de pago. Para más detalles visitar Agencia G. M. C. Rafael López Manrique. Teléfono 342. Palencia.

SE VENDE una máquina aventadora nueva. (garantizada). Facilidades para el pago. Para tratar con su dueño, en el Almacén de maderas de Angel Miguel. Ignacio M. de Azcoitia, número 17. Palencia.

COMPRO, VENDO, CAMBIO. automóviles usados. Admito coches para su venta. Garage gratis. Auto-Volta, Mayor Principal. 123.

SE VENDE un carro de varas, para una caballería, arcos y un caballo enganchado de doce años. Se da barato y para verlo y tratar, en calle Ruiz Zorrilla, Avenida de Valladolid, en la carbonería de Severino Vian.

PALOMETA en escabeche, caja de cuatro latas de 6/7 kilos, frito superiorísimo, 40 pesetas caja. Gran surtido en toda clase de escabeches; aguja, sardina, bonito, chicharro. Cantidad y precios sin competencia. Visítenos: Almacenes de Alejandro Ortega.

ARRIENDO local de 100 metros para vacas o cualquiera otra industria, detrás de la Huerta de Guadán. Informar a Herminio Ortega, Hotel Central. Palencia.

COCHE se vende, dos asientos, 7 H. P., muy apropiado para cazadores y muy barato. Informes, Luis Sanz, taller de recauchutado. Palencia.

¡ALERTA, CAZADOR!
Para adquirir cartuchos cargados y vacíos, pólvoras, pistones, tacos, perdigones, escopetas, pistolas, balas, reparaciones y toda clase de efectos para caza, acudid a "CASA NEIRA", Expenduría oficial de la "UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS", donde encontraréis en inmejorables condiciones de precios el mayor surtido, disponiendo de polvorín reglamentario.
"CASA NEIRA"

LEA USTED EL "DIARIO"

PUERTAS y ventanas de derricho, se venden, y se arrienda un almacén o cochera. Informar, Carnicería de Peña, Mayor pral., 53.

BUEN NEGOCIO
y con buena clientela, se traslada la fábrica de fideos y pastas para sopa, única en esta capital, situada en la calle Gil de Fuentes, número 18. Por no poderla atender, se cederá en buenas condiciones de venta. Informes en la misma.

SE NECESITA una sirvienta en la fonda "La Rosario" calle Alcalá Zamora, 5 y 7.

SE VENDEN veintidós obradas de tierra próximamente, en campo de esta ciudad. Para tratar con su dueño, en Palencia, Orilla del Río, 10.

ESCOPETA nueva, de dos cañones, se vende. Informes, en esta Administración.

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, segundo, izquierda.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONOMICOS CAMIONES

¿Desea Ud. un coche elegante y económico?
Compre un OPEL
Concesionario
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135
LE INTERESA LEER EL DIARIO PALENTINO

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio de la Agencia MENCI

DE PRIMERA HORA

EN LA PRESIDENCIA. Madrid.—Durante toda la mañana estuvo en su despacho el jefe del Gobierno.

Le visitaron los señores Guerra del Río y Portela.

A la salida dijo que también había recibido la visita del embajador de Bélgica y otras personas.

El señor Portela le vino a dar cuenta de diversos asuntos de su Departamento.

Carecía de noticias.

Sobre su viaje a Barcelona el próximo día 8 de septiembre, con motivo de la celebración del "Día de Lerroux", no ha tomado aún

A. SANTOS PASTOR ABOGADO

Despacho: Mayor Pral., 32, 2.º

determinación sobre el particular. Esta tarde no volverá a su despacho. Piensa permanecer en su domicilio preparando el índice para el Consejo de mañana.

FUNERALES EN SUFRAGIO DE LOPE

Madrid.—Esta mañana a las once, en la iglesia del convento de Trinitarias, se celebró con motivo de cumplirse hoy el tercer centenario de la muerte de Lope de Vega, una misa en sufragio por su alma.

El templo estaba engalanado por el Municipio, y al acto asistieron las autoridades, representaciones civiles y militares y numerosos escritores y artistas.

Ofició el Santo Sacrificio el ca-

pellán del convento, cantándose una misa gregoriana.

Las calles próximas a la iglesia ostentaban colgaduras.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy resuelve el expediente incoado por el Ayuntamiento de Aguilar de Campóo, para que se aumente la subvención otorgada por el ministerio de Instrucción Pública con destino a la construcción de un grupo escolar, en el sentido de que se apruebe el proyecto redactado por el arquitecto don Valentín R. Lavín, para ampliación en el grupo escolar, y aumentándose hasta 120.000 pesetas la subvención de 72.000 concedidas.

EL ENTIERRO DEL DOCTOR CORTES PASTOR

Valencia.—Hoy se ha verificado el entierro del presidente del Colegio de Médicos valencianos, doctor Cortes Pastor, que pereció en un accidente de automóvil, en Chiva.

Al sepelio asistieron las autoridades y numeroso público.

La Cámara de Comercio pide la ampliación de la retirada del trigo

En apoyo y solidaridad con las peticiones elevadas por las Sociedades agrícolas de nuestra provincia, la Cámara de Comercio de nuestra capital ha enviado hoy comunicación al ministro de Agricultura pidiéndole se amplíe hasta mediados de septiembre, el plazo fijado para la retirada del trigo sobrante de la pasada recolección.

Actualidad política

Portela Valladares da cuenta de la detención de los autores del atentado de ayer en Madrid.

Gil Robles visitará el lunes las fortificaciones de El Ferrol y las bases navales

LOS AUTORES DEL ATENTADO DE AYER

Madrid.—Al recibir a los periodistas el señor Portela, les manifestó que habían sido detenidos y estaban convictos y confesos, los autores del atentado de ayer contra los dos jefes de la Compañía de Tranvías.

La Policía, que desde que tuvo conocimiento de la agresión practicó indagaciones para descubrirlos, sorprendió a Andrés Navarro, cuando entraba en el domicilio de "Paco el de los pendientes", en la calle de Salitre, número 21.

Se le detuvo, declarando que su patrono Rafael Gómez, que dijo pertenece a la Agrupación socialista, podía ayudar a la Policía para buscar a los autores del atentado.

Este a su vez manifestó que el autor material del hecho era un tal Claudio, que vivía en la calle de Pardiñas. Allí se trasladaron los agentes deteniendo al tal Claudio, que se apellida Martínez González.

También fué detenido por haber planeado la agresión, Pedro Agüero.

Un testigo presencial ha reconocido a los detenidos como participantes en el atentado.

El señor Portela elogió la discreción de la Prensa, que ha permitido a la Policía practicar con amplia libertad todas sus investigaciones.

—Quien sienta dignamente la autoridad—agregó—no puede transigir con estos hechos, ni consentir que se entreguen a estos afanes ciertos gestores ooficiosos que intervienen en asuntos que no son de su incumbencia, mientras no se preocupan de los que tienen dentro de su casa.

Dijo también el ministro que en Sevilla se había cometido anoche otra agresión contra el fascista Manuel Guerrero, siendo detenido el autor.

En Tenerife, en el llamado Barranco de Almeida, se han encontrado 148 cartuchos de dinamita roja, lo que es una muestra más de la actividad de la policía.

Terminó manifestando que como autores de otra agresión cometida en Jerez, han sido detenidos Mi-

guel Arias y los hermanos Julio y Escipión Díez.

ANTE EL VIAJE A GALICIA DE GIL ROBLES

El Ferrol.—El lunes se espera en esta población al ministro de la Guerra señor Gil Robles, quien se propone visitar las fortificaciones y las bases navales.

El jefe de la Ceda ha ordenado a la J. A. P. gallega que suspenda el banquete que tienen organizado para después del acto que se celebrará en el campo de Santa Isabel de Santiago, el domingo primero de septiembre.

Terminado dicho acto, para el que existe gran entusiasmo en toda la región gallega, el señor Gil Robles se trasladará a Coruña para inspeccionar las fortificaciones, y después realizará una visita militar a todo el litoral.

La recepción que se celebre dicho día en Coruña será exclusivamente militar.

DE BADAJOZ

Badajoz.—Unos maleantes asaltaron una casa de viajeros robando 1.500 escudos. Después robaron en otra casa 500 pesetas.

NOTICIAS DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Hoy se ha publicado un orden prohibiendo terminantemente la mendicidad.

—Para asistir al Congreso internacional de Astronomía marchó al extranjero el director del Observatorio de Tortosa Padre Rodés.

—Parece ser que la causa contra los exconcejales de Barcelona procesados por los sucesos de octubre, ha sido aplazada hasta después de las vacaciones de verano, aunque no falta quien asegure que se sobreseerá.

—Cuando marchaba una camioneta por la carretera de Balaguer a la frontera a causa de un falso viraje despidió al joven Juan Toca, de 14 años, que resultó con diversas heridas.

UN MINISTRO BELGA EN ESPAÑA

Vigo.—En el vapor inglés "Montic", llegó esta mañana el ministro belga Monsieur Debesse.

Dinero al 5'50 % anual

A devolver durante 20 años, con las cantidades a cuenta que convenga entregar a los clientes para pagar intereses, solamente de las cantidades que vayan quedándose a deber pueden conseguirlo:

1.º Los labradores con garantía de sus fincas rústicas.

2.º Los propietarios de Solares de la capital, que quieran edificar y les falte de 40 al 50 por 100 para salvar las obras.

3.º Los propietarios de casas antiguas que para mejorar sus rentas las quieran restaurar y ampliar sus pisos.

4.º Para cambiar hipotecas contratadas con particulares y mejorar sus condiciones. Informes:

MANUEL SORIANO Alcalá, 159 — Madrid

DE ULTIMA HORA

"EL ROMAN" DETENIDO EN SAN SEBASTIAN, NO ES EL QUE SE BUSCABA

Pamplona.—Anoche se celebró en la cárcel una interesante diligencia a presencia del juez regional. Consistía ésta en que el relojero detenido y su mujer, Maximina Ezquez, reconocieran a José Román García y García (a) "el Román", detenido el domingo de madrugada en la calle de San Bartolomé, de San Sebastián, y al que se creía otro de los autores materiales del robo en la Catedral de Pamplona.

El detenido fué puesto ante el relojero y su mujer y ninguno de los dos le identificó.

Advertisement for José Villanueva Sagredo, Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. Calle Valentin Calderon, 16. (Antes San Juan).

En vista de ello el detenido fué trasladado a la Comisaría de Vigilancia, y desde este punto, en automóvil, fué devuelto a San Sebastián, a disposición de la autoridad gubernativa de aquella provincia.

APARECEN MAS JOYAS DE LAS ROBADAS A LA CATEDRAL DE PAMPLONA

Pamplona.—Trabajando los obreros municipales en la poda de plantas en los jardines de la Terjería, chocó una herramienta con

su verdadero nombre, ya en el año 1922, procedentes de portugueses detenidos tres meses en la Jefatura de Policía de la ciudad portuguesa. Declaró que había reclamado por suplantación de robo.

Este Antonio Augustus en el año 1922, tan sólo

El Jefe de Estado Mayor, general Franco, dice que en Asturias no volverá a ocurrir lo de Octubre

Oviedo.—El general Franco, jefe del Estado Mayor Central del Ejército ha sostenido una conversación con uno de los redactores de "La Voz de Asturias".

Respondiendo a preguntas del periodista, el general Franco dijo que la guarnición que ha de quedar en esta región con carácter permanente, es más que suficiente para impedir otro movimiento como el de octubre.

Después afirmó el general que en Asturias no volverá a ocurrir lo de octubre, máxime si todos cumplen con su deber, y, como es de esperar, no es necesario utilizar para nada fuerzas del Ejército, ya que lo que aquí hace falta es desvenenar a aquellos elementos que fueron utilizados por otros para los sucesos de octubre.

Añadió que con las fuerzas ya destinadas hay más que suficiente. Las fuerzas de la Benemérita se han aumentado en 1.036 individuos, cifra importantísima, y como lo que ahora hace falta es realizar una labor de policía, puede estar todo el mundo tranquilo en Asturias.

Al final de la entrevista, el general, que no quería dar opiniones de ninguna clase, puesto que, como dijo, el único que puede opinar es el ministro de la Guerra, no pudo resistir al oír hablar al perio-



Comer bien. Digerir mejor. Esta es la ambición de todo el que padece del estómago. La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y los hacen siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que comen...

Advertisement for LIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. se recobran rápidamente la salud y alegría personal.

hecho ha sido llevar algunas fuerzas a determinadas guarniciones a las que habían sido destinadas hace bastante tiempo, para que cuando lleguen los nuevos contingentes los reclutas se incorporen a ellas y de este modo llevar a cabo el plan de reorganización militar que se ha hecho con cargo al próximo presupuesto.

El periodista le habló del ambiente de guerra que parece advertirse en el extranjero, y el general Franco dijo que cuando un país coloca el número de miles de soldados que Italia ha mandado a una colonia, a nadie le puede extrañar que una nación como España mueva unos centenares de soldados. A su juicio, éste no es momento de guerras de conquista y que ahora que parece que está de actualidad la desmembración de los imperios, nuestro país debe ocuparse de su situación interior.

Advertisement for CAMIONES FIAT GARAGE HUDS. A. Casado del Alisal, PALENCIA.

Advertisement for E. GONZALEZ RUBI DENTISTA. (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA. Consulta en Astudillo los domingos.

Oviedo de la Mota sigue negando toda su participación en el hecho. ¿El "Román" ha sido detenido?

Pamplona.—Se tienen algunas referencias de la declaración prestada por Oviedo de la Mota ante el embajador español y las policías que se encuentran actualmente en París.

De esta referencia se desprende que Oviedo de la Mota, negó en absoluto toda participación en los hechos que se le imputan, afirmando no conocer al relojero Arias ni a los supuestos autores materiales del hecho "el Portugués" y "el Román".

Parece que respecto a la llave que encargó con su amigo Papaello y las joyas falsas idénticas a las del tesoro de la Catedral, sus contestaciones no fueron tan claras y es posible que, en vista de ello, la Policía cambiara de opinión respecto a la necesidad de ponerle en libertad.

Seguramente esa libertad, que después fué decretada, se hiciera con las convenientes reservas, en evitación de que el extranjero salga de Francia con la misma facilidad que antes lo hacía. Seguramente Oviedo habrá quedado sujeto a una discreta vigilancia, no por discreta menos rigurosa, y que si intenta salir de París encuentre las dificultades inherentes a todo sospechoso.

Posiblemente, la Policía francesa en un todo identificada con la opinión de la española, espera que en España se detenga al "Román" y "el Portugués", para proceder, salvando los trámites de la extradición, a la nueva detención de Papaello y Oviedo de la Mota para entregarlos a las autoridades españolas.

Es posible que se espere a estas detenciones porque las declaraciones de ambos pueden puntualizar por orden de quién fué dado el golpe y quién se llevó la arqueta arábigo-persa que no aparece.

ALGUNAS CONJETURAS SOBRE LA FORMA EN QUE PUDO COMETERSE EL ROBO

En virtud de las gestiones que se han realizado, las autoridades creen poder reconstituir la forma en que se cometió el robo salvo algunos detalles de pequeño interés. El audaz robo ha sido indudablemente llevado a cabo por una experta banda internacional, de la que pudieran formar parte algunos extranjeros. El hecho de haberse encontrado falsificaciones de las joyas hace pensar que, primeramente, se pensó en sustituirlas, pero falló este procedimiento y para llevar a cabo el robo con violencia fué preciso recurrir a los profesio-

nales que de acuerdo con los que dirigían la operación, financiada por otra persona, esperaron a cometer el robo cuando aquellos habían abandonado España, preparándose una coartada perfecta, en apariencia.

Se realizó el robo con éxito. Los autores materiales, después de lograr su objetivo, tuvieron tiempo más que suficiente para llegar a la frontera de Francia y entregar a los preparadores del hecho lo que a éstos principalmente les interesaba: quizá la arqueta, que no se logra dar con ella.

Con el resto del tesoro volvieron a Pamplona y lo guardaron en casa del relojero a quien, como perista conocido, le entregaron, bien en depósito, bien por alguna cantidad, el resto de lo sustraído. Luego huyeron con algo del botín y el dinero que les había valido su trabajo.

Lo importante, la arqueta y otros objetos de valor histórico, es posible que no se logre dar con ellos. Tal vez estén ya bien lejos de España y acaso en poder de quien pagó los gastos para la perpetuación de los hechos, y que, como decimos antes, quizá no sea descubierta nunca. Ni aunque se detenga al "Román" y a "el Portugués" ni aunque se pruebe la culpabilidad de Papaello y Oviedo de la Mota, cosa más fácil, aunque no segura.

¿EL "ROMAN" DETENIDO EN SAN SEBASTIAN?

San Sebastián.—Los periodistas que hacen información en el Gobierno civil observaron el sábado que el comisario general de la región, acompañado de agentes de Policía de Bilbao, salía envolviendo unas fotografías y marchaba en automóvil con dirección a Pamplona. Regresó a las doce de la noche y se notó entonces gran movimiento en la Comisaría. El comisario jefe, señor Escribano, y varios agentes salieron en los coches de la Policía y sobre las cuatro de la madrugada regresaron a la Comisaría el señor Escribano y sus agentes con un detenido alto, fuerte y joven, sobre cuyo nombre se guardó absoluta reserva.

Se decía que se trataba de una detención importante y, desde luego, relacionada con el robo de alhajas de la Catedral de Pamplona. A pesar de la reserva de la Policía, parece probable que el detenido sea José Román García y García, que, según se ha dicho, fué reconocido por el relojero Arias y su esposa en las fotografías que el señor Rajal les mostró. El detenido fué trasladado a Pamplona sobre las cinco de la mañana del domingo.

Funerales por Lope de Vega

Esta mañana, según ayer anunciamos, con motivo de cumplirse el tercer centenario del fallecimiento de Fray Lope de Vega Carpio, "Fénix de los Ingenios", se celebró en la iglesia de las Madres Agustinas Recoletas una misa en sufragio de su alma, cantándose por el clero de Nuestra Señora de la Calle un responso solemne al final del Santo Sacrificio. Asistieron numerosos fieles y representaciones de Entidades.

Bicicletas Accesorios

Encontrarás todas las marcas a precios baratísimos en la Casa Salamanca Mayor Pral., 53 PALENCIA

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL Alcalá, 14, Madrid. FUNDADO EN EL AÑO 1902 SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sancho) (Palacio de Tordesillas) Capital autorizado, 100.000.000 pesetas Capital desembolsado, 51.335.500 pesetas Reservas, 67.621.926,17 pesetas Realiza toda clase de operaciones bancarias ABONANDO EN Cuentas corrientes, a la vista, el 1 1/2 por 100 de interés Cuentas de Ahorro, el 3 por 100 de interés Depósitos a un año, el 4 por 100 de interés Sucursales en Carrión, Villada, Saldaña, Herrera de Pisuegra y Aguilar de Campóo 100 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsas.

Enérgico telegrama de un diputado cede al ministro de Agricultura

Toledo.—Desde Ocaña, el diputado de la Ceda señor Avia ha dirigido al ministro de Agricultura el siguiente telegrama: "Siguen cometiéndose abusos inauditos compra trigos esta provincia. En Corral de Almaguer págase a 42 pesetas quintal métrico y en Ocaña a 43 pesetas puesto en fábrica. Con pruebas fehacientes denuncié V. E. hechos. Si no hay posibilidad imponer cumplimiento ley, convenida renunciase cargo, porque fundadamente creo agricultores nos tendrán que arrastrar a todos".

Advertisement for R. Gutiérrez Cabeza, Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor Pral., 142, 2.º Palencia

Advertisement for U. ROMÁN BAQUERIN, Especialista del estómago intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Advertisement for REPARACION DE AUTOMOVILES Talleres ARTURO ARTURO SIMÓN POZA ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Advertisement for CASADO DEL ALISAL 55 TELEFONO, NUM. 237 PALENCIA